Programowanie rozszerzone

Lista zadan nr 3

Na ¢éwiczenia 16 1 17 marca 2010

Zadanie 1 (2 pkt). Udowodnij, ze

1. jezeli 6 jest najogdlniejszym unifikatorem ¢ i s a w przemianowaniem, to fw réwniez jest naj-
ogblniejszym unifikatorem ¢ i s.

2. jezeli 61 w sa najogodlniejszymi unifikatorami ¢ i s, to istnieje przemianowanie 7 takie, ze 01 = w.

3. najogolniejszy unifikator 6 termow t i s jest mocny, tj. dla kazdego unifikatora n termoéow ¢ i s
zachodzi n = 07, wtedy i tylko wtedy, gdy jest idempotentny, tj. 860 = 6.

Zadanie 2 (2 pkt). Niech 6 i w beda obliczonymi odpowiedziami dla P U {+— Q} uzyskanymi w
dwdch podobnych SLD-dowodach, tzn. takich, ze w i-tym kroku obu dowodow wybierany jest atom
na tej samej pozycji w celu (uzywana jest ta sama funkcja wyboru) i ta sama klauzula programu C;
do rezolucji, ale by¢ moze uzyte sa rézne przemianowania klauzuli C; i najogdlniejsze unifikatory 6; i
w;. Pokaz, ze Q0 i Qw sa swoimi wariantami, tzn., ze istnieje przemianowanie 7 takie, ze Q0n = Qw.

Zadanie 3 (2 pkt). Podaj przyklad

1. takiego programu P, celu G i dwoch réznych funkcji wyboru Ry i Ro, ze SLD-drzewo dla
P U {G} jest skonczone, jezeli uzyta jest funkcja R; i nieskofczone, jezeli uzyta jest funkcja
Ra.

2. takiego programu P i celu G, zZe istnieje SLD-dowdd dla PU{GY}, przy czym wszystkie klauzule
z P sa niezbedne do zbudowania tego dowodu, ale przy dowolnym ustalonym porzadku klauzul
programu, niezaleznie od funkcji wyboru skrajnie lewa galaz SLD-drzewa dla P U {G} jest
nieskonczona.



